

淮南师范学院生物工程学院 共青团工作

简 报

2020 学年第 8 期

生物工程学院团总支编

2020 年 9 月

生物工程学院：新起点，新征程——举行 2020 级新生开学典礼



秋风飒爽，丹桂飘香，生物工程学院又迎来了 523 名新同学。9 月 21 日下午，生物工程学院在一食堂三楼大学生活动中心举行 2020 级新生开学典礼。生物工程学院科级以上干部、全体辅导员、班主任出席典礼，2020 级全体新生参加典礼。典礼由学工办主任、团总支书记邵警清主持。

开学典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕，院党委书记陈金勇首先致欢迎词，表

达了对新生的热烈欢迎，介绍了学校和学院概况，勉励广大新同学要迅速调整状态，适应新生活，尽早确定奋斗目标；要树立远大理想，要脚踏实地，从小事、眼前事做起，求真务实；要秉承校训，博学笃行，勤奋学习，持之以恒；要修身立德，砥砺品质，开阔视野，乐观向上，成为有用人才。

老生代表 18 级生物工程 1 班宋子璇同学与新生分享了自己的大学故事，讲述了自己的成长历程。新生代表食品质量与安全 2 班吴梦娣同学在发言中表达了对学校周到、温馨、热情的服务的感激之情；表达了对学校良好的育人环境的喜爱，对大学生活的美好期待；代表全体新生作出郑重承诺。教师代表张际峰副教授在发言中介绍了学院良好的教风和学风，表示生工院全体教师已做好准备，全力帮助新同学成长成才，勉励广大同学珍惜时光，脚踏实地，勤于钻研，传承优良学风。

院长王顺昌教授全面介绍了生物工程学院的发展情况，从学院特色、资源条件、实习实践、人才培养质量到学院的运行进行了详细的解说。他对各个专业进行了深刻的剖析，分析了专业发展趋势，介绍了学院毕业生就业去向和就业质量，重点介绍了学院为学生成长和发展在实验条件和实践基地建设方面做出的重要努力和取得的优异成果。他还对新生提出了几点建议：要珍惜在校时光，只争朝夕，树立自主、终身学习的理念；合理定位，做好人生规划；树立团队意识，克服畏难情绪；生活上要积极乐观；人际交往中要包容豁达。最后，王顺昌带领全体新生学习了《纪念白求恩》一文，用一堂别开生面的思想政治教育课结束了开学典礼。

开学典礼在热烈的掌声中落下帷幕，2020 级新同学迎来了新起点，开启了新征程，希望同学们珍惜时光，发奋图强，用不懈奋斗创造美好的未来。

生物工程学院：召开 2020-2021 学年第一学期主要学生干部会议



为进一步明确学生干部的工作职责，提高学生干部的服务水平，更好地推进新学期学生管理工作，9月2日中午，生物工程学院在化学楼5A107召开2020-2021学年第一学期主要学生干部会议，学院党委副书记陈金勇、学工办主任邵警清及团学、班级主要学生干部参加会议。会议由邵警清主持。

会上，陈金勇向学生干部介绍了学校和学院在过去的一年所做的工作和取得成绩，就新学期如何做好学生工作提出了要求和期望。他指出，学生干部是学校学生管理工作队伍的重要组成部分，发挥着极其重要的作用，在常态化疫情防控情况下，学生干部要认清形势，围绕大局，积极遵守学校的规定，在维护校园安全稳定、营造优良学风、推进学生工作开展等方面发挥积极作用。对于如何推进工作，他强调，学生干部应当加强学习，提高站位，要“坚定理想信念，练就过硬本领”；应当有责任担当，要“有要求、有追求、要争气”，切实履行好职责；要勤学善思，主动作为，在学习和工作上走在前作表率；要善于团结、甘于奉献、乐于服务，为推动学院发展做出积极的贡献。

会议对新学期相关工作进行了布置，为新学期学生工作的顺利开展打下了基础。会议强化了学生干部责任意识，激发了学生干部工作热情，学生干部纷纷表示，将牢记职责，扎实做好工作，全力投入到为同学们服务中去，以良好的精神风貌助力新学期学院的发展。

生物工程学院：组织开展 2020 年网络安全宣传周活动



为进一步贯彻落实习近平总书记关于网络强国重要思想，深入宣传普及网络安全知识，切实提高广大学生提升网络安全意识和防护技能，营造清朗的网络环境，根据学校的统一部署和安排，生物工程学院组织开展了 2020 年网络安全宣传周系列活动。

生物工程学院围绕 2020 年国家网络安全宣传周“网络安全为人民，网络安全靠人民”主题，采取“线下征集+线上直播”的方式，组织开展了多项活动。组织学生签订承诺书，通过易班发布推文《网络安全知多少》以及微话题“网络安全在我身边”，引导学生认清网络电信诈骗，组织学生广泛正面讨论，不断增强学生预防诈骗的辨识能力、自我防范能力和应对能力。组织各班级在线收看“高校师生同上一堂网络安全课”，教育引导学生自觉维护网络安全。动员、组织各班级学生参加大学生网络安全知识竞赛，通过网络答题方式普及网络安全知识，激发学生学习网络安全知识兴趣，提升网络安全防护技能。开展微网文、微视频征集活动，发动广大学生积极参与其中，大力营造网络安全宣传教育氛围。

此次的网络安全宣传周系列活动，不仅对广大学生进行网络安全技能培训，而且帮助青年学生树立了正确的价值观，形成规范的网络行为，让青春的力量助

力网络强国建设。

生物工程学院：丹桂飘香时，喜迎新同学



金秋九月，丹桂飘香，9月19日-20日，生物工程学院迎来了2020级新同学。为做好常态化疫情防控下的迎新工作，生物工程学院领导班子认真安排部署，组织师生有条不紊地开展迎新各项工作。

迎新当天早上七点，迎新工作人员已经在各自岗位待命，准备迎接新生。从大门口的信息核验、办理报到手续到公寓入住，每位新生都有引导人员帮助。由于疫情防控的要求，今年的新生家长不能进校，我们的志愿者们主动扛起了新生的包裹，帮助新生上校内摆渡车，在摆渡车下车后，又有党员工作站的志愿者帮助新生将行李送至寝室。这些志愿者中有学干，有学生党员和入党积极分子，有普通同学，他们顶着烈日，挥洒着汗水，热情洋溢的接待着每一位新同学，尤其是女志愿者们，一展巾帼风采，扛着行李往来穿梭于各楼层，娇小的身驱发挥出巨大的能量，感动着每一位新生。志愿者们干劲十足，积极热情，让新生们感受到了生物工程学院这个大家庭的热情与温暖。

新生到校当天晚上，学院领导带领辅导员、班主任深入新生宿舍，和新同学亲切交流，了解他们的生活困难，叮嘱各项安全事项，鼓励他们尽快适应大学生

活，刻苦学习，成为社会有用的人才。新同学对学院领导、老师的关心和关怀，备受感动，对新学期新征程充满期待。截止 20 日，我院迎新工作圆满完成，全院师生用行动积极传递着师院人、生工人对学子们的关爱和期盼，也让广大学生和家長感到安心、放心、开心。

新学期，新气象，在生物工程学院全体师生的共同努力下，2020 级新生将和生物工程学院一起开启新的征程。

校党委副书记杨正清为生物工程学院 2020 级新生讲授“思政第一课”



9 月 28 日晚上 7 点，在一食堂三楼大学生活动中心，学校党委副书记杨正清为生物工程学院 2020 级新生讲授了“思政第一课”。生物工程学院辅导员、班主任及 2020 级 523 名新生到场聆听。生物工程学院党委书记陈金勇主持讲座。

杨正清以《读懂我的大学》为题，结合生活中的事例，以生动的语言与 2020 级新生共话大学，共话成长。他从看清我的大学是什么、想透怎么思考是学问、做好不负韶华向未来三个层面娓娓道来，讲述了学校的起源、大学的含义、大学的历史演变等；和同学们交流了对大学的认识、大学的培养目标和大学生的职业

选择等现实关心的问题；阐述了大学生面对专业对口率、知识使用率、知识更新率等成长课题时如何解决困惑与矛盾；勉励同学们要学会思考、学会学习、学会做人、学会做事、学会合作；要求同学们提高思想政治素质，用科学理论武装头脑，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，善学善用，健康成长成才。

整堂思政课内容丰富，讲解生动透彻，深入浅出，既有理论高度，又贴近学生生活实际，引发同学们强烈的共鸣。同学们纷纷表示，通过思政第一课读懂了大学是什么、明确了在大学应该怎么做，学到了知识，坚定了信心，接下来将会认真规划好学习生活，积极向上，努力进取，不负大学时光。

简讯

★9月2日中午，生物工程学院在化学楼5A107召开2020-2021学年第一学期主要学生干部会议，总结学院和学校过去一年的学干工作和成绩并为新学期学生工作的顺利开展打下了基础。

★生物工程学院组织开展了2020年网络安全宣传周系列活动。组织学生签订承诺书，通过易班发布推文《网络安全知多少》以及微话题“网络安全在我身边”，引导学生认清网络电信诈骗，提升网络安全防护技能。

★新学期，新气象，生物工程学院于9月19日-20日，迎来了2020级新同学，2020级新生将和生物工程学院一起开启新的征程。

★9月21日下午，生物工程学院在一食堂三楼大学生活动中心举行2020级新生开学典礼。通过新老生代表发言，院长王顺昌教授对院系的详细介绍勉励同学们珍惜时光，发奋图强，用不懈奋斗创造美好的未来。

★9月28日晚上7点，在一食堂三楼大学生活动中心，学校党委副书记杨正清为生物工程学院2020级新生讲授了“思政第一课”。望大一新生不负四年时光。

